『深入革命老区

讴歌信

阳

新貌』

全国晚报

·社长总编信阳行『走转改』采访活动报道

选

10

老区换新貌 绽放山水间

全国晚报社长总编信阳行"走转改"活动圆满举行

本报记者 王志起 文/图

5月13日、14日,由中国晚报工 作者协会、中共信阳市委宣传部主办,信阳日报社、信阳晚报社承办的 全国晚报社长总编信阳行"走转改" 采访活动圆满举行。来自全国 15 个 省、市、自治区的40余家晚报、都市 报的新闻人深入革命老区, 讴歌信 阳新貌。参观鄂豫皖革命纪念馆、信 阳博物馆,感受信阳厚重的历史文 化气息:实地踏访浉河区信阳毛尖

茶基地,了解信阳茶产业的发展现 状;参加信阳鸡公山森林生态景区 负氧离子状况实地监测信息发布仪 式,亲身见证了信阳良好的生态优 势:探访羊山新区国际家居小镇、信 阳高新区电子产业园,现场感受信 阳无限发展潜力。

时间虽短,但大家访企业人车 间、下基层进乡村,与企业老总面对面、与山乡农户手握手,以新闻工作 者敏锐、独特的视角,发现亮点,记录

新书记上任首日忙"推销"

提起河南省信阳市,许多人第一 时间就会想到"那里是产信阳毛尖的 时间就会想到"那里是产信阳毛尖的地方"。不错,信阳因此被称为"茶都"。全国晚报社长总编信阳行"走转改"采访活动于5月13日上午正式启动,当天上午刚刚被任命为信阳市 委书记的乔新江,第一时间就赶到启动仪式上,向来自全国的媒体人推介

"信阳地外我国南北地理分界、亚 热带和暖温带分界、长江流域与淮河 流域分界、大别山脉与桐柏山脉分界和鄂豫皖三省交界,是一个山清水秀 的好地方,是一个红绿相映的好地方, 香菜美的好地方,是一个交通便捷的 好地方,是一个好人聚集的好地方,是 个你来了就不想走的好地方。

说起信阳的百般好,乔新江如数 家珍

他说,当前,信阳正处于改革发 展的新时期和全面建成小康社会的 决胜阶段,全市上下正在深入贯彻落

实习近平总书记系列重要讲话精神, 按照"五位一体"总布局和四个全面战略布局,认真落实河南省三大国家 战略规划和大别山革命老区振兴发 展规划,着力把信阳建成区域性中心城市,充满活力的生态经济先行区, 全国有影响力的交通、信息、物流枢纽,努力把信阳打造成一个宜居宜业 宜游的美丽地方。信阳的发展离不开 全国媒体的大力支持,希望大家多宣 传推介信阳,多关心支持信阳。通过 采访活动亲身体验信阳风情,实地感 受老区变化,用精彩的笔墨和多彩的 镜头,发现和记录一个五彩斑斓、多 姿多彩的美丽信阳、现代信阳。

"这次中国晚报工作者协会组织 来信阳,主要是深入革命老区,讴歌信阳新貌,这个主题非常鲜明。"中国 晚报工作者协会秘书长王炳云说, "这次活动充分展现了老区扶贫、创 新改革以及城市发展的成果,相信通 过此次参与活动媒体的大力宣传,一 定会提高信阳的知名度和影响力。

于信阳得天独厚的区位、交诵和环 境优势,更是老区人民深入贯彻"创 新、协调、绿色、开放、共享"五大发 展理念,适应新常态、把握新常态、 引领新常态, 开拓创新和苦干实干 的结晶

信阳处在南联"一路"、北接"一 带"的战略支点上,处在中原经济区、武汉城市电商物流产业做得风生水 起圈、皖江经济带融合部,北京到广 州、上海到西安的南北、东西通道,信 阳都在中心点位置,得此地利之便, 信阳 8 小时内连接地级以上城市的 数量仅次于武汉、郑州。尤其是作为全国高铁"大公交"的重要站点,平均 不到十分钟就有一辆高铁从这里发 往全国各大中城市,让信阳与很多-线大中城市几乎进入了同城时代。信 阳是中国人口密集区的中心地,在 300公里半径内,有3个省会城市, 500公里半径内,有7个省会城市,覆盖人口近5亿人。

如此优越的区位和交通优势,信 阳发展电商物流业可谓如虎添翼。可 仅仅依靠优势, 却难以赢得可持续发 展,怎么办?信阳决定抢抓机遇,放大 一是科学定位,着力打造在全 国有重要影响力的区域性由商物流 组织中心和"南菜北运、西果东送"的 重要中心枢纽。二是搭建载体,建设 信阳金牛物流产业集聚区。三是培育 龙头,以鄂豫皖一日达公司为龙头, 打造长三角、珠三角、京津冀之外的 "中国第四个一日配送到达"电子商 务中心,实现了企业的快速集聚,产业的指数级发展。去年"双十一"当 天,信阳电商物流一战成名,鄂豫皖

-日达单日单仓发货51.4万单,居 全国前列。四是构建体系,注重打造 从人才支撑、电商平台应用、物流集 成、金融服务到快递配送的完整产业 生态链。创办电子商务市民培训学 校,培育壮大了80多家本土电子商 务企业,引进一批电子商务企业,实 现了30多家物流企业和20多家快 递企业在信阳集聚。

参观鄂豫皖革命纪

◀ 共同体验文

念馆。

化之旅。

此外,信阳市委、市政府还出台 了《关于加快推进电子商务发展的若 干意见》,并设立专项发展基金,加大 对电子商务和电商物流产业的扶持

特别让记者感兴趣的是,信阳把 电商入户作为留守人员精准脱贫的 新抓手。去年,光山县被确定为全国 首批电子商务进农村综合示范县,商 城县被确定为国家级农村商务信息 服务试点县,潢川县、罗山县被评为 省级试点具,阿里巴巴村淘"千县万 村"项目先后落地光山、新县、潢川等 县区,苏宁直营店、京东帮服务站也 纷纷在各县区落户。此外,信阳本土 的电商平台也开始布局农村电商,积 极构建县、乡、村三级联动体系,有效 解决了配送"最后一公里"问题,实现 了"工业品下乡"和"农产品进城"的 双向流通。

数千年来,曾为楚国别都的信 阳,"扼两淮而控江汉,襟荆楚而屏 中原"。红军时期,这里唱响过"八月 桂花遍地开";抗战时期,这里滋养 过新四军的枢纽机构;解放战争时 期,这里是刘邓大军挺进大别山的桥头堡……如今的信阳,更是充满

把城市轻轻地放在山水之间

在采访中,记者听到一句话,"信 阳是一座被轻放在山水之间的城市"。作为革命老区、农业大市,发展 任务繁重,他们是如何处理好保护与 发展的关系,把城市轻放在山水之间 的呢?

采访得知,信阳在发展思路上, 牢固树立绿色发展理念,坚决摒弃 "经济逆生态化、生态非经济化"的传 统做法,坚决克服先污染后治理、注 重末端治理的老路,把生态建设融入经济建设、政治建设、社会建设、文化 建设的个方面和全过程,实现共赢

在政策措施上,一方面,实行最严格的环境保护制度,率先在河南省出 台了产业发展和区域开发环境保护负 面清单,对污染企业说"不"。另一方面,与江苏、安徽等地联手开展准河生 态经济带研究,要把千里淮河打造成 为促进生态文明建设的黄金水道,把 信阳打造成为千里淮河源头的重要经 济增长极,提升信阳的整体实力

在城市建设上,坚持把城市轻轻 地放在山水之间,在保护美的前提下 建设美、创造美。在城市建设的规划 阶段,就把生态摆在优先位置,首先 把生态功能区域保护起来,禁止开发;在建设阶段,坚持把生态理念融 入城市建设全过程,严禁破坏山体 植被、水系, 为子孙后代留下更多更

原来如此。

电商物流产业做得风生水起

信阳是传统的农业大市,城镇 化水平与发达地区有较大差距。在 这样的基础条件下发展现代物流, 从传统思维角度来看,几乎不大可

能。但采访中得知,近几年,信阳人 硬是将电商物流产业做得风生水起,让人侧目。

乔新江告诉记者,这固然得益



力度.

《秦皇岛晚报》2016年5月18日报道版面